

受疫情影响,现在中小学生居家开展 线上教学,不少家长担心孩子在家上网课 之余偷偷玩游戏,甚至可能形成网瘾。天 追溯到口唇期,婴儿通过哺乳期得到精神 津市安定医院儿童青少年心理科主治医师 张文斌提示,担心孩子过度使用网络,家 长有3点需要留意。

张文斌介绍,目前游戏低龄化趋势明 准。儿童过度游戏问题其实还包括其他原 往恐惧、失恋、家庭打击等,为寻求解脱 调研了,才有发言权,进而真正走进孩子

孩子上网课 如何避"网瘾"

关系等。2020年,我国未成年网民达到 1.83亿人,互联网普及率为94.9%,超过 1/3小学生在学龄前就接触过网络。

什么是网络成瘾综合征? 如何判断孩 子是否是网络成瘾综合征? 张文斌表示, 网络成瘾综合征是指在无成瘾物质作用下 的上网行为冲动失控。网络成瘾的起因应 上的满足,并保留了对代表母爱的温暖、 关怀、安全等美好感觉的回忆和思念。网 络成瘾综合征患者通过上网重新获得这种 从口唇期结束后就似乎消失而又隐藏在潜 显,游戏成瘾甚至被列为精神疾病,但并 意识中的满足感。成年后,当遇到挫折, 甚至不愿意和家长沟通。建议家长亲身体 赖,也有利于孩子形成良好性格和兴趣, 非每个过度游戏的儿童都能达到诊断标 如学业上的挫败、工作上的失落、社会交 验一下孩子经常玩的游戏,只有参与了、 获得比较全面的发展。

因,比如家庭关系、学习困难及回避人际 而沉溺于网络之中,使这种埋藏在潜意识 的世界,更好地和他们沟通。其实,一些 中的压抑得到释放。

> 一般来讲,临床上更关注游戏和网络 的使用是否对人的正常社会功能构成了损 害,如果有所损害,才需要加以调整。因 此,不太建议家长过度解读目前诊断标准 中的条目,必要时最好求助于专业人士。

家长如果担忧孩子过度使用网络,可 以加强监管。首先,家长要和孩子建立良 好的沟通方式,不要完全否定游戏、聊 天、互动娱乐等软件, 更不要"唯游戏必 反"。因为这样做很可能引起孩子的逆反 心理,认为家长根本不了解游戏、网络,

游戏对孩子的成长发育是有帮助的, 可以 培养孩子的逻辑分析和判断能力。其次, 家长可与孩子共同制订生活计划, 合理安 排并管理孩子玩游戏的时间。对于低龄儿 童,家长还可以选择几款亲子游戏陪孩子 一起玩, 既拉近了亲子关系又可以进行游

戏时间管理。 此外,家长应该尽可能多地为孩子提 供可以参与、接触的活动, 让孩子在上完 网课后,可以有丰富的生活体验。活动安 排得越丰富、吸引力越强, 孩子越能获取 满足感,就越不容易对单一的事物过于依

(据《今晚报》)

消

在疫情形势依然严峻的当下, 人们通过线 上渠道购买蔬菜包,买到手之后又觉得是"烫 手山芋",这些东西安全吗?是否需要消毒?

省疾控中心副主任赵庆龙说,对于市民非 常关注的购买蔬菜和肉类等食品的安全性问 题,首先请大家放心食用。但要注意以下 几点: 首先在购买食品时, 一定要采取无 接触配送的方式,不要和配送人员进行接 触,蔬菜的外包装一定要进行消毒处理, 尽量在静置2至3个小时以后再取用。同时 要佩戴一次性手套对菜品进行流水冲洗,洗

因新冠病毒不耐热,在温度达到56摄 氏度30分钟以上,或在食物煮沸5分钟以 上就可以灭活病毒, 所以煮熟的食物可以 放心食用。

但要注意的是, 因为新冠病毒在粗糙物体 的表面可存活6至8个小时,所以如果吃凉菜 的时候,可以将蔬菜放置8小时以后再进行食 用,这样也是安全的。总之,在蔬菜和肉类等 食品做好日常消毒处理后,是可以放心食用

(据《吉林日报》)

什么是方舱医院、定点医院?

为快速阻断病毒传播,解决大量新冠病毒感染者救治问题,我省建设多家方舱医院,并确定 多家医院作为新冠肺炎救治定点医院。那么,什么叫方舱医院和定点医院?它们又有哪些作用? 下面为大家解释一下。

什么是方舱医院?

方舱医院是由公共建筑,如体育场馆、展览中心等改建的、规模庞大的临时医院,以将轻、 中度感染者和家庭、社区隔离开来,给予医疗照顾、疾病检测、食物、住所、及社会活动。方舱 医院具备的五个基本功能为: 隔离、分流、提供基本医疗服务、频繁监测和迅速转诊、提供基本 的生活和社会交往等。

什么是定点医院?

新冠肺炎救治定点医院是专门用于收治隔离新冠患者及无症状患者的定点医院, 国家设立新 冠肺炎定点医院的初衷是防止收治的新冠肺炎患者继续传播病情,进行更加有针对性的医疗防 护,不会导致新冠肺炎在医院内传播。

对于新冠肺炎定点医院的选择是有要求的,通常会选择综合能力强,院感防控能力强的医 院,同时还要在定点医院设置独立隔离病房,能满足该地区的患者的治疗与隔离。

(据《吉林日报》彩练新闻)



采样前2小时尽量避免饮食,以 免引起呕吐等不适;前30分钟尽量不喝水、不

戴口罩 要规范

吸烟、不喝酒、不嚼口香糖。

排队采样时不要在中途随意取下口 罩,或将口罩拉到下巴处。采样前取下口罩,采 样后立即戴好,可备一个口罩,污染后方便随时 更换。

二米线 要遵守

自觉排队,保持二米以上的距离。 采集咽拭子时头后仰,尽量放松,张口配合,有 助于快速完成采样。



鼻酸痒 速遮挡

鼻咽拭子采集过程中可能出现鼻 部酸痒,如打喷嚏,应立即用纸巾或手肘捂住 口鼻。



防护服 勿触碰

检测过程中尽量不要触碰检测台 等物品,不要触碰采集人员防护服。



不停留 勿吐痰

采样后应立即离开现场,不要在 采集点及周边吐痰、吸烟等。



(据东亚经贸新闻)

防疫一点通:什么是Ct值

标准规定为两次核酸检测Ct值均≥35,即符 时,密切接触者未发现被感染的情况,Ct值 合出院标准。那么Ct值是什么呢?

核酸检测N基因和ORF基因Ct值均≥35,必要,不科学。 或连续两次新型冠状病毒核酸检测阴性,这 两种采样时间都是需要间隔24小时。此外, 符合出院的标准,开始陆陆续续办出院, 管理或出院标准没有之前严格了。

值。"Ct值越低,代表病毒浓度越高;Ct值 还是要做的。 越高,则表示病毒浓度越低。已有明确证据

第九版新冠肺炎诊疗方案把感染者出院 表明,处于恢复期的感染者在核酸Ct值≥35 在30以上就无法再培养出病毒,基本上无传 省人民医院重症医学科主任、主任医 染风险。如果还要再去隔离、再去随访,还 师王永杰说,新版诊疗方案将解除隔离管理 有所谓的'复阳'以后,还要再拉回来随 及出院标准修改为"连续两次新型冠状病毒 访、隔离,如此反复,浪费大量资源。没有

按照第九版的要求, 现在很多患者已经 将"出院后继续进行14天隔离管理和健康然出院以后也需要有相应的后续管理,社区 状况监测"修改为"解除隔离管理或出院后 会做好相应的衔接。解除隔离管理或出院后 继续进行7天居家健康监测"。对解除隔离 继续进行7天居家健康监测的患者,做好居 家和相对隔离,仍需戴上口罩,另外慢慢地 所谓的Ct值,其完整名称为Cycle恢复体力、营养支持,尽量开窗通风、做好 Threshold Value,中文翻译为循环数阀 手卫生、减少人群聚集等,这些基本的要求

(据《吉林日报》彩练新闻)

疫情防控期间如何储存食物

态,如何科学安全储存食物呢?对此,湖南 氧化。 省市场监督管理局日前发布消费提示称,科 学储备食物很重要, 生鲜食物和保质期较短 的食材不易储存, 尤其注意不要一次性采购 过多。

储藏方式。其中,尽量不要囤积易腐烂的食 材,如绿叶蔬菜等。柑橘类和香蕉不宜冰箱 凉处存放即可。苹果和梨既可以放冰箱冷 冷藏,在室内冷凉处存放即可。豆制品很容 藏,也可以放在室内冷凉处,同时,应注意 易滋生细菌,储藏不当容易变质。

馒头等超过2天应冷冻保存

米面等储存,应用洁净、干燥容器装 好,放在室内阴凉、通风、干燥处,避免高

馒头、烧饼、面包等熟制主食可放冰箱 放于冰箱冷冻保存。

糕点一般可以在冰箱冷藏保存,但最好 2天内吃完。

消费者喜欢吃的米线应袋装,储存在室 置于冰箱冷藏时,储存时间2-3天为宜。

速冻食品应存放在冰箱冷冻室。食品包 变质,不能再食用。 装破损或已拆封的,需放入食品袋,并先扎

疫情防控期间,居家做饭成为一种常 紧袋口再放入冷冻室,以免食品干燥或脂肪

柑橘类和香蕉不宜冰箱冷藏

尽量不要囤积易腐烂的食材, 绿叶蔬菜 可冷藏,最好在3天内吃完。豆角、茄子、 另外,不同类别的食物,应采取不同的 青椒、萝卜等可在室内冷凉处存放。

> 柑橘类和香蕉不宜冰箱冷藏, 在室内冷 检查,及时挑出发霉腐烂的,避免污染扩大。

豆制品储藏不当容易变质

生肉和鱼虾,如当天吃,可放冰箱冷藏 保存, 如当天吃不完, 建议分割后放入保鲜 袋用冰箱冷冻保存。

鸡蛋保质期受温度影响较大,温度不超 冷藏保存,但若超过2天,则应分装密封后 过15℃时,保质期为30天左右;放冰箱冷藏 保存时,保质期可长达40-60天。

牛奶分为常温奶和低温奶, 常温奶可室 温存放,低温奶应贮存于冰箱冷藏室中。

豆制品很容易滋生细菌, 储藏不当容易 内阴凉、通风干燥处。鲜湿米线最好密封常 变质。豆腐、豆浆、纳豆等生鲜豆制品,应 温或放水里浸泡保存,一般不超过12小时; 放冰箱冷藏室保存。如果豆制品发酸,豆 腐、豆干等表面滑溜或没有弹性, 说明已经

(人民网)



一、做好居家通风

通风要同时打开对立墙面上的门窗, 形成"穿堂风"可以实现快速气体交换。 气候温暖的条件下, 可以持续保持开窗通 风; 气候寒冷的条件下, 可以分时段进行 开窗通风,比如上午、中午、下午各通风 半小时,同时通风时要注意做好保暖,尤 其是家里有老人儿童时。



二、进行健康监测

封控区和管控区居民每天上下午各测 量一次体温,并关注家庭成员是否有发 热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减 退、腹泻等症状。如有异常,应立即和社 区工作人员取得联系,及时就医。如有发 热和呼吸道症状,应主动佩戴口罩,在就 医前和家人分处不同房间,需交流时保持 必要的距离。



三、开展清洁消毒

居家环境以清洁为主,疫情流行期间 可每周使用含氯消毒液对坐便器、桌椅、 门把手等日常接触频繁的点位进行预防性 消毒,作用半个小时后使用清水进行擦 拭。使用的碗筷等餐具也可每周进行一次 煮沸消毒,水沸后煮10-15分钟即可达到 消毒目的。日常居家时还应养成良好的生 活卫生习惯,做到勤洗手,不用手触摸眼 口鼻黏膜。



四、预防气体回流

一是洗手盆在不使用时,应关闭盆底 部的下水器,然后放少量水,可以 形成密闭封堵,使用洗手盆时打开

二是使用防臭地漏,或使用密封的塑 料袋灌水后扎紧,封堵地漏口,使用 地漏时拿开即可。

三是卫生间排风扇在疫情期间可以使 用塑料薄膜和不干胶等进行封堵,避 免潜在的气体反流风险。

四是使用坐便器后应先盖上坐便器盖 子后冲水。

五是使用抽油烟机时,应使洗手盆、 地漏、坐便器和排气扇等处于封堵状 态,也可同时打开窗户保证气体交 换,避免抽油烟机开启形成负压造成 潜在污染气体经室内管道反流; 在不 使用时,可使用保鲜膜和不干胶进行 临时封堵。



(据《吉林日报》彩练新闻)